

欧盟对俄石油部分禁运损人害己

方案“艰难”出台

在5月30日至31日召开的欧盟特别峰会上,欧盟成员国领导人就对俄第六轮制裁达成一致,将立即禁止进口75%的俄罗斯石油,通过管道供应的石油暂时例外。在今年年底前,欧盟从俄罗斯进口的石油将削减90%。

从4月初第五轮制裁禁止进口俄罗斯煤炭,到如今第六轮制裁瞄准俄罗斯石油,欧盟对俄能源制裁步步升级,但难掩欧盟内部在对俄制裁问题上的分歧。

欧盟目前进口的石油大约30%来自俄罗斯,其中大约三分之二从海路运抵,三分之一由管道输送。欧盟早在5月初就提出针对俄罗斯的第六轮制裁方案,计划到年底逐步停止进口俄罗斯石油。但高度依赖俄罗斯石油的匈牙利明确反对,强调匈牙利没有出海口,如果切断俄罗斯输油管道,匈牙利经济将严重受损。

根据第六轮制裁方案,保加利亚获准继续通过海路从俄罗斯进口石油直至2024年,匈牙利等国也可以暂时继续通过德鲁日巴管道获得俄罗斯原油。分析人士对此指出,这表明部分欧盟国家已经意识到对俄制裁正在损害本国经济。

俄国立高等经济学院欧洲和国

核心提示

俄罗斯外交部2日发表声明说,欧盟决定对俄石油和石油产品实施部分禁运,极有可能进一步引发价格上涨,破坏能源市场稳定,并扰乱供应链。此举将破坏欧盟经济和能源安全,加剧全球粮食危机。

欧盟当天批准针对俄罗斯的第六轮制裁措施,包括对俄石油实施部分禁运。分析人士指出,这份制裁方案出台前在欧盟内部遭遇阻力,暴露出欧盟对俄制裁的矛盾心态。欧盟对俄能源制裁步步升级,影响俄能源出口的同时,也将严重影响欧盟自身经济和能源安全。

际研究中心副主任苏斯洛夫表示,从此次制裁可以看出,欧洲在对俄制裁问题上“疲态尽显”。“对于俄罗斯来说,欧洲是一个正在萎缩的市场,无论是在经济、文化和人道主义方面,它都不再是优先事项。”

英国《每日电讯报》网站刊文指出,有越来越多迹象表明,随着粮食和能源危机加剧,反对俄罗斯的西方正在严重受损,制裁可能已经达到极限。

制裁损人害己

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫1日对媒体表示,欧盟对俄石油实施部分禁运不仅对俄罗斯,也将对欧洲大陆乃至全球能源市场造成负面影响。俄外交部2日发表声明说,欧盟的非法行为引发全球粮食和能源问题恶化的风险,其全部

责任将完全由欧盟及其政策支持者美国承担。

俄罗斯《生意人报》网站援引专家的话报道,欧盟禁止俄罗斯石油从海路运往欧洲,将使俄罗斯在转向其他地区过程中遭遇油轮短缺、物流涨价和必须提供大额折扣以吸引买家等诸多困难。

但欧洲舆论对欧盟的禁运将对俄罗斯造成多大打击提出质疑。布鲁塞尔欧洲与全球经济研究所所长贡特拉姆·沃尔夫说,禁运得以落实需要好几个月,在这几个月里,石油价格会很高,俄罗斯的收入将会上升而不是下降。

俄罗斯能源发展中心负责人基里尔·梅尔尼科夫预测,欧盟禁运措施将推升全球石油价格,“因为欧洲市场必须保持有利价格,才能从其他地区吸引到新的石油出口商,从

而取代俄罗斯的供应”。

分析人士指出,当前欧元区通胀率居高不下,主要原因是能源价格大幅上涨。欧盟对俄石油制裁进一步强化了油价将维持高位预期,并将延缓整体通胀下降的时间,影响经济复苏,对欧洲企业和家庭造成冲击。欧洲央行行长拉加德此前表示,进一步抵制进口俄能源将产生重大影响,在一些国家可能产生严重后果。

通胀加剧形势下,欧洲央行压力骤增:一方面,为防止通胀形势进一步恶化,不得不着手准备10多年来的首次加息;另一方面,要尽量减小货币政策调整导致经济衰退的风险。

欧盟委员会近期发布的经济展望报告预计,今明两年欧盟经济将分别增长2.7%和2.3%,增速低于2月展望报告中预测的4%和2.8%。欧盟委员会执行副主席东布罗夫斯基说,尽管今明两年经济将继续增长,但增速将远低于此前预期。

俄罗斯外交部国务秘书、副部长伊万诺夫表示,欧盟不惜任何代价显示与乌克兰的“团结”,加大对俄罗斯的“非法施压”,欧盟对俄政策正在彻底失去理性和理智,这种短视行为将使其成员国的公民和企业蒙受巨大损失。

记者 黄河
新华社莫斯科6月2日电

“汉语桥”世界大学生中文比赛波黑赛区选拔赛举行



6月1日,参赛选手在波黑帕莱市举行的“汉语桥”世界大学生中文比赛波黑赛区选拔赛现场展示才艺。

第21届“汉语桥”世界大学生中文比赛波黑赛区选拔赛1日在波黑帕莱市举行。此次比赛分为演讲和才艺表演两个环节。12名来自东萨拉热窝大学中文系的选手参赛。他们用真情洋溢的演讲与丰富多彩的才艺表演,表达对中文的热爱、对中国文化的兴趣。

新华社发

芬兰总统表示愿同中方在各领域开展合作

新华社赫尔辛基6月2日电(记者陈静)芬兰总统尼尼斯托2日表示,芬中关系传统友好且可持续发展,愿同中方在各领域真诚沟通,开展合作。尼尼斯托2日在总统官邸接受新任的中国驻芬兰大使王同庆递交国书

时作上述表示。王同庆表示,中方愿在相互尊重、坦诚相待、交流互鉴、合作共赢的原则基础上,同芬兰开展各领域合作,推动中芬面向未来的新型合作伙伴关系行稳致远。

主要产油国决定7月提高产量

新华社维也纳6月2日电(记者刘昕宇)石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国2日以视频方式举行第29次部长级会议,决定将今年7月的月度产量日均上调64.8万桶,高于此前日均43.2万桶的月度增产计划。

根据欧佩克发表的声明,此次会议再次确认第19次部长级会议批准的产量调整计划和月度产量调整机制,即将月度产量从今年5月起日均上调43.2万桶。会议同时决定将今年9月的增产份额提前平均分配到7月和8月,因此7月的月度产量将日均上调64.8万桶。

2020年4月,因新冠疫情冲击石油需求,欧佩克与非欧佩克产油国、即“欧佩克+”合作机制达成减产协议。2021年7月,“欧佩克+”在第19次部长级会议上达成协议,同意从当年8月起每月将其月度产量逐步上调,直至逐步取消日均580万桶的减产。

土耳其5月CPI同比上涨73.5%

新华社安卡拉6月3日电(记者熊思浩)土耳其统计局3日公布的数据显示,土耳其5月消费者价格指数(CPI)比去年同期上涨73.5%,创下自1998年10月以来的最高纪录。

数据显示,5月土耳其交通价格同比上涨107.62%,显著高于当月整体通胀水平。此外,当月食品和非酒精饮料价格同比上涨91.63%,家具和家用设备价格同比上涨82.08%。

今年以来,土耳其通胀率一直高位运行。尽管如此,土耳其央行自1月以来仍连续五个月维持基准利率不变。土耳其里拉对美元汇率去年累计下跌44%,今年1月以来累计下跌约20%。

半岁的中老铁路 用中国标准造福世界



2021年12月3日,中老铁路全线建成通车,截至6月3日运营已满半年。半年间,这条铁路带动了客流、物流,为沿线国家和地区创造出新的发展机遇。中老铁路全线采用中国技术标准,使用中国设备并与中国铁路网直接连通,成为中国标准造福世界的亮丽名片。图为在老挝中老铁路万象站,中老铁路有限公司的乘务员在“澜沧号”动车组外迎接乘客。

新华社发

中国常驻联合国副代表指责英美公然造谣说谎

新华社联合国6月2日电中国常驻联合国副代表戴兵2日出席安理会“加强对违反国际法行为追究及其对维护和平与安全影响”公开辩论会,全面阐述了中方对维护和平、实现正义的立场,并严厉批驳美国、英国代表的无理指责。戴兵说,美国、英国代表发言对中国进行无理指责,中方对此坚决反对。

他指出,西方有句谚语,你撒了一个谎,就要制造另外100个谎言来掩盖它。所谓新疆存在“种族灭绝”和“强迫劳动”,这是彻头彻尾的“世纪谎言”。美英害怕其编造的关于新疆“种族灭绝”“强迫劳动”的谎言被国际社会识破,所以不惜编造更多的谎言来抹黑中方、误导国际社会。但是,美英散布再多谎言,也掩盖不了新疆社会安定

繁荣、人民安居乐业的事实,只会更加暴露他们[将人权问题政治化、工具化的实质,暴露他们“以疆制华”的政治图谋。任何访问过中国新疆的人都不会认同美国和英国的谎言。

戴兵指出,像美国、英国这样公然造谣说谎、混淆视听、对别国抹黑中伤的国家或个人,是否也要被追责?

联合国欢迎也门停火时间延长两个月

据新华社联合国6月2日电(记者王健刚)联合国2日对也门冲突双方将全国停火时间延长两个月的决定表示欢迎。

联合国秘书长古特雷斯在一份声明中说:“我欢迎也门政府和胡塞武装达成的协议,按照原协议的相同条款将也门停火时间延长两个月。”

古特雷斯说,从最初的停火协议于4月2日生效以来,也门人民获得了切实的利益,暴力和平民伤亡大幅减

少。古特雷斯指出,停火协议使冲突双方能够直接会晤,并建立通过谈判缓和军事紧张局势的机制。

联合国也门问题特使格伦德里也在一份声明中说:“通过实施并延长现在的停火协议,双方为也门人民带来了一丝难得的希望,即有可能结束这场毁灭性的冲突。”

也门停火协议于当地时间4月2日晚生效,停火延期从当地时间6月2日晚7时开始。

粮农组织食品价格指数5月小幅下降

据新华社罗马6月3日电(记者贺飞)联合国粮农组织3日发布的报告显示,5月粮农组织食品价格指数小幅下降,这是该指数3月创新高后连续第二个月回落。

数据显示,5月粮农组织食品价格指数为157.4点,环比下跌0.6%,但同比仍高出22.8%。该指数每月发布一次,用来衡量全球贸易中最活跃的食品类商品国际价格变化。

报告指出,虽然5月食品价格指数下降,但小麦和禽肉价格上涨。小麦价格环比上涨5.6%,同比上涨56.2%,受此影响,谷物价格指数环比上涨2.2%。受禽肉价格上涨影响,肉类价格指数环比上涨0.6%,创历史新高。

当月,由于棕榈油、葵花籽油、大豆油和菜籽油价格下调,植物油价格指数环比下跌3.5%。此外,乳制品及食糖价格指数分别环比下跌3.5%和1.1%。

莫斯科一商务中心发生火灾



6月3日,在俄罗斯首都莫斯科,救援人员在火灾现场工作。当日,莫斯科市一商务中心发生火灾,已有100多人被疏散。

新华社记者 白雪骥 摄

俄乌冲突百日 局势如何演变

据新华社莫斯科6月3日电(记者刘恺 李东旭 耿鹏宇)俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动到6月3日已经百日。目前,战事焦点是卢甘斯克地区的利西昌斯克和北顿涅茨克,从俄乌双方公布的战报看,双方在北顿涅茨克的争夺已经白热化。

俄方多次强调特别军事行动将实现所有“既定目标”,而乌总统泽连斯基喊话将“战斗到底”。与此同时,以美国为首的西方国家持续对俄极限施压,不断加大对乌军事援助。

分析人士认为,俄乌谈判立场迥异,美西方不断拱火,短期内和平无望,战事或进一步升级。俄乌冲突还会持续多久,最终以何种方式结束,在很大程度上取决于战局未来走向。

自开展特别军事行动以来,马里乌波便是俄军的重点目标,俄乌双方围绕此地展开了历时2个多月的激烈争夺。俄罗斯国防部5月20日表示,俄军已完全控制马里乌

波尔市。此后,战场焦点“北移”至顿涅茨克地区东北部和卢甘斯克地区西部。

目前,俄乌争夺焦点是卢甘斯克地区的利西昌斯克和北顿涅茨克,其中北顿涅茨克被乌军视为在顿巴斯地区的最重要据点之一。据乌克兰国家通讯社6月1日报道,俄军已控制了北顿涅茨克市70%的地区。

总体来看,俄军依旧占据战场主动。泽连斯基日前承认,乌军面临的形势非常困难。他日前视察了哈尔科夫州前线,并在社交媒体上表示,乌方“将捍卫国土到最后一个人,我们将继续战斗并一定能胜利”。

俄罗斯国防部长绍伊古说,特别军事行动将持续到既定任务全部完成为止。俄军曾表示,特别军事行动新阶段的任务之一是“完全控制顿巴斯及乌克兰南部”。

4月初发生“布恰事件”之后,俄乌谈判中断。俄方多次强调没

有关谈判大门,而泽连斯基多次重申,俄军应撤回到冲突前军事接触线或边界线位置,在此情况下双方才能恢复“正常”谈判。俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫对此表示,泽连斯基提出的停战条件原则上毫无可能。

近期,欧洲部分国家加强对俄外交斡旋,意大利总理德拉吉、法国总统马克龙和德国总理朔尔茨等人先后与俄总统普京通电话,讨论乌克兰局势。土耳其也积极推动俄乌对话。但从结果看,上述外交行动对重启俄乌谈判收效甚微。

梅德韦杰夫指出,俄方有两条谈判红线:克里米亚主权问题不可谈;顿涅茨克和卢甘斯克地区已选择自身命运,谈论在乌克兰框架内的“自治”没有意义。

俄军事专家佩伦德耶夫认为,基辅没有谈判自主权,俄方真正的谈判对象是西方国家,但目前“西方还没有准备好进行认真的谈判”。俄乌冲突升级以来,西方对俄

极限施压,在经济、金融、能源和文化等多领域对俄罗斯实施多轮严厉制裁。同时,西方对乌持续进行军事援助,从最初的头盔、防弹衣到现在的重型武器、高精尖武器,军援力度不断加强。

美国总统拜登5月31日批准最新一批对乌克兰武器援助,包括应乌方要求提供射程较远的多管火箭炮系统。此外,乌国防部5月28日说,乌方正从丹麦、英国和荷兰接收一批“鱼叉”反舰导弹系统,以用于黑海地区的防御,其他伙伴国家也将陆续向乌方供应这种导弹。与此同时,欧盟日前通过对俄第六轮制裁,禁止进口75%的俄石油。

对此,普京强调,西方持续向乌方输送武器十分危险,这可能导致局势进一步紧张和人道主义危机恶化。俄驻美国大使安东诺夫5月28日说,西方武器大量涌入乌克兰“显著引发冲突扩大的风险”,美方如果向乌方运送远程火炮系统,对俄方而言将是“不可接受的”。

<h3>封路通告</h3> <p>因国道京沈线阜新蒙古族自治县境内(铁匠炉沟至王府段)毛德桥及毛德西桥拆除工程施工需要,拟对京沈线K599+400—K599+650段实施全幅封闭。封闭日期:2022年5月25日—2022年6月30日。封闭施工期间,原桥梁一侧开设便道,请过往车辆按施工现场交通指示牌减速安全通行。特此通告。</p> <p>阜新市交通运输事务服务中心 阜新蒙古族自治县交通事务服务中心 阜新蒙古族自治县公安局交通警察大队 阜新荣达公路工程有限公司 2022年6月3日</p>	<h3>封路通告</h3> <p>为保证通行能力和行车安全对鞍山市岫岩满族自治县境内的辽庄线关门山桥、饶盖线哨子河桥、鸡高线康家堡桥、海欢线南过河桥拆除重建专项养护工程进行桥梁封闭施工。关门山桥,桩号为K134+287,桥全宽11米,全长231米;哨子河桥,桩号为K1700+254,桥全宽10米,全长307米;康家堡桥桩号为K66+485,桥全宽13米,全长19.9米;南过河桥桩号为K62+224,桥全宽13米,全长100米。封闭时间为2022年6月6日至2022年10月31日。</p> <p>封闭期间桥梁一侧修筑通行便道供社会车辆通行,大型重载车辆绕行。特此通告。</p> <p>鞍山市交通运输事务服务中心 岫岩满族自治县公安局交通管理大队</p>
--	--